
 

 

 

 

 

 

 

心を一つに最後までやりきりました。 

ご声援、ありがとうございました。 
行事において子ども達の力を伸ばすには、計画的であること、目的がはっきりしていること、そ

して、何よりもその活動が子ども達のものになっているかどうか、ということだと思います。 

自分の出番が終わった後、すぐに係の活動場所へとダッシュする高学年の様子に象徴されるよう

に各係（児童会 準備 演技 招集 児童・応援 放送 記録・得点 救護）の子ども達の自分ご

とでの仕事ぶりは、頼もしく、自分たちの手で作り上

げることのモデルとなりました。 

中学年は、声をしっかり出し、出番が終わっても仲

間を応援する姿がありました。 

低学年は、笑顔で元気に今やるべきことを体全体で

表現していました。 

全校生が活動を自分のものとし、自分ごとで臨んだ

運動会でした。 

「心を一つに最後までやりきろう！」がスローガン。 

各演技・競技で、走りきり、投げきり、跳びきり、踊りきり、力を出しきった運動会。最後は、

くたくたでしたが気持ちの良いくたくた感でした。 

最後までやりきると、くたくたになるけど、やりきったことでの心地よさを感じたことでしょう。

このような成就感・達成感を感じる体験、経験の積み上げが、粘り強さや、我慢強さ、協働する力

を向上させることにつながるのだと思います。 

人数の制限の無い観覧にご協力いただきましたが、保護者・地域の方々のご配意により、駐車場

等、混乱することがありませんでした。 

また、ＰＴＡ役員の皆様方には、テントの準備や片付け等お手伝いいただき、順調に終えること

ができました。皆様方の後押しにより、会場全体が心を一つにし、子ども達一人一人の躍動につな

がるよい運動会を創っていただきました。ありがとうございました。 
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20２３(R5)年 ９月２９日  豊岡市立田鶴野小学校 

（学校教育目標） 自分ごとで 自分を創る 自分へ  

〜さわやかに しなやかに すこやかに〜 

田鶴野大旋球 3.4年 

田鶴野爽乱の舞・参 4.5.6年 

田鶴野合戦 5.6年 よーい・ドン！（５０m走）1.2 年 

田鶴野ダンスホール 1.2.3年 



 

 

 

 ４月１８日に全国の小学校６年生を対象に「国語」と「算数」の学力・学習状況調査が行われ、

その結果が７月に公表されました。本校の学力や学習状況の実態を把握・分析し、教育施策の成果

と課題を明らかにし、その改善を図っていきます。田鶴野小学校の結果と今回明らかになった課題、

解決するための方策についてお知らせします。 

【調査の結果】 

（１）教科に関する調査の分析結果（国語・算数）成果〇 課題● 

≪国語≫ 正答率は全国平均と「同程度」    

〇漢字や言葉の知識・技能の面はよく定着している。 

●目的に応じて文章や図を関連付け必要な情報を見つけるといった力に努力を要する。 

●情報をもとに目的や意図に応じて内容をとらえ自分の考えをまとめる力に努力を要する。 

≪算数≫ 正答率は全国平均と「同程度」 

〇伴って変わる二つの量について比例関係の有無などの特徴はよくつかめている。 

●図形の性質 割り算の意味 割合の問題に努力を要するとともに、問題文の意図をつかむこと

にも課題がみられる。 

（２）学習意欲・学習方法・学習環境・生活習慣に関する調査 

〇課題解決に向け意欲的に取り組んだり、話し合いの中で自分の考えを深めたり、広げたりで

きていると思う児童が多い。 

〇自己肯定感の高い児童が多い。 

【課題解決に向けた授業等における主な改善策】 

※日常の具体的な場面に対応させながら、学びの楽しさを味わわせる授業を行う。 

※課題に応じて比較・分類・関連付けといった思考を視覚化し、情報を読み取り活用する場面

を設定した授業を行う。 

※対話をもとに説明したり、記述したりすることで自分の考えをまとめる授業を行う。 

 

日 曜 １０月の主 な 行 事 

３ 火 避難訓練（消防団共同開催） 

４ 水 職員会議  

５ 木 ２学期読み聞かせ開始 代表委員会前期反省 

６ 金 児童集会（引継ぎ式） ６年食育指導 １年 運動遊び巡回訪問 委員会活動 

１０ 火 ４年食育指導 １年 演劇ワークショップ 

１１ 水 授業づくり学級づくり研修会 ３年以外１３：１５下校 ３年１４：４０下校 

１２ 木 6年（ふるさと学習：竹野ジオパーク） 読み聞かせ 

１３ 金 全校朝会 

１６ 月 あいさつチェック週 

１７ 火 校内マラソン大会  

１８ 水  

１９ 木 読み聞かせ 代表委員会後期計画 

２０ 金 防災集会  クラブ活動 

２３ 月 ６年生オープンジュニアハイスクール（北中へ） 

２４ 火 ４年出前授業（ふるさと学習：地場産業）  

３年生（ふるさと学習：コウノトリ郷公園環境学習） 

２６ 木 読み聞かせ 市教委学校訪問   

２７ 金  

２８ 土 ジオパーク小学生駅伝（出場予定） 

２９ 日  

３０ 月 長坂 CS来校 

新型コロナウィルス感染等の状況によって予定が変わる場合があります。ご了承ください。 

令和５年度 全国学力・学習状況調査の結果から 


